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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
DO DIA PRIMEIRO DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E 
DEZESSETE, ÀS NOVE HORAS E TRINTA 
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA 
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, 
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E 
CONTANDO COM A PRESENÇA DA SENHORA 
VICE-REITORA, PROFESSORA ETHEL LEONOR 
NOIA MACIEL, E DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ALEXANDRE CARDOSO DA 
CUNHA, ANA CAROLINA GALVÃO MARSIGLIA, 
ANTONIO CARLOS MORAES, ANTÔNIO MANOEL 
FERREIRA FRASSON, CELSO ALBERTO SAIBEL 
SANTOS, GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, 
GRACE KELLY FILGUEIRAS FREITAS, LUIZ 
ANTONIO SAADE, MARCOS VOGEL, MYRIAM 
SALOMÃO, RICARDO ROBERTO BEHR, RODRIGO 
LUIZ VANCINI, ROSEMEIRE DOS SANTOS BRITO, 
SAULO ALMEIDA MORELATTO, SÔNIA MISSAGIA 
DE MATOS, VIVIANA MÔNICA VERMES, WARLEY 
DE SOUZA BORGES, ROBERTO SARCINELLI 
BARBOSA, ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS 
FIGUEIREDO, JOANICY LEANDRA PEREIRA, 
DÉBORAH PROVETTI SCARDINI NACARI, ESTHER 
TAVARES DE ALBUQUERQUE, GABRIELA 
BONELLI DO VALLE, GUILHERME ALVES 
BARBOSA COGO E SAULO FELICIO SALES 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS SENHORES 
CONSELHEIROS ANDERSON GEYSON ALVES DE 
ARAÚJO, ANDREAS NASCIMENTO, ICARO PIANCA 
GUIDOLINI, MARIANE LIMA DE SOUZA, PEDRO 
ALVES BEZERRA MORAIS, NEYVAL COSTA REIS 
JUNIOR, ANDRÉ LUIZ NETTO CASOTTI E RALPH 
BONANDI BARREIROS.  
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 01. 

APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada por unanimidade a ata da 

sessão ordinária do dia 24 de outubro de 2017. 02. COMUNICAÇÃO: Não houve. 

03. EXPEDIENTE: A Presidente da Comissão de Ensino de Graduação e 

Extensão, com a palavra, solicitou a inclusão do Processo nº 16.505/2017-63 – 

FÁBIO GALARZA TORRES – Recurso/estágio não obrigatório. O Presidente da 

Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, com a palavra, solicitou a inclusão dos 

Processos nº 13.102/2017-62 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS 

E DA MADEIRA – CCAE – Criação do Núcleo de Pesquisa (NUPEMASI) e nº 
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17.522/2016-37 – CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS – Projeto de Criação do 

Núcleo de Astrofísica e Cosmologia (Núcleo Cosmo Ufes). O Presidente da 

Comissão de Política Docente, com a palavra, solicitou a inclusão do Protocolado 

nº 768.140/2017-56 – DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA – CCAE – Solicitação 

de redução do prazo de convocação dos candidatos, em caráter de 

excepcionalidade, de 60 para 30 dias. O Senhor Presidente, com a palavra, 

propôs a seguinte ordem para a pauta: 04.01. 04.02 – Inclusão da Comissão de 

Política Docente. 04.03. 04.04 – Inclusão da Comissão de Ensino de Graduação e 

Extensão. 04.12. 04.07. 04.08. Segue-se a ordem anterior da pauta. Em 

discussão, em votação, os pedidos de inclusão e a ordem de pauta proposta 

foram aprovados por maioria. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO Nº 

768.109/2017-15 – CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO – 

Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que prorrogou o 

mandato dos representantes do CT no CEPE. O Senhor Presidente, com a 

palavra, fez a leitura do ad referendum que prorrogou o mandato dos 

Conselheiros Antônio Manoel Ferreira Frasson e Celso Alberto Saibel Santos,  e 

Maurice Barcellos da Costa e Patrício José Moreira Pires, respectivos suplentes, 

representantes do Centro Tecnológico, até que esse Centro os reconduza ou 

indique novos representantes. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SESSENTA E DOIS BARRA 

DOIS MIL E DEZESSETE. 04.02. PROTOCOLADO Nº. 768.140/2017-56 – 

DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA – CCAE – Solicitação de redução do prazo 

de convocação dos candidatos, em caráter de excepcionalidade, de 60 para 30 

dias. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, fez a leitura do seu 

parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favorável à alteração, em 

caráter de excepcionalidade, do prazo de convocação dos candidatos para a 

aplicação da primeira prova de 60 (sessenta) para 30 (trinta) dias do concurso 

público estabelecido por meio do Edital nº 132/2016. Em discussão, em votação, 

aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E 

CINQUENTA BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.03. PROCESSO Nº 

17.304/2017-83 – GABRIELA MATUSOCH MARQUES – Recurso/estágio não 

obrigatório. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. A Relatora, 

Conselheira Gabriela Bonelli do Valle, com a palavra, fez a leitura do seu 

parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 

favoráveis à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado 

por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E CINQUENTA E UM 

BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.04. PROCESSO Nº 16.505/2017-63 – 

FÁBIO GALARZA TORRES – Recurso/estágio não obrigatório. A Relatora, 

Conselheira Gabriela Bonelli do Valle, com a palavra, fez a leitura do seu 

parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 

favoráveis à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado 

por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E CINQUENTA E 

DOIS BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.05. PROTOCOLADO Nº 

750.941/2017-65 – ADRIANA AMORIM - Transferência interna. A Relatora, 

Conselheira Grace Kelly Filgueiras Freitas, com a palavra, fez a leitura do seu 

parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
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favoráveis à aprovação da referida transferência. Em discussão, em votação, 

aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E 

CINQUENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.06.  PROCESSO Nº 

11.740/2017-49 – PAULO CEZAR CALIARI – Reconhecimento do título de 

Doutor. A Relatora, Conselheira Myriam Salomão, com a palavra, fez a leitura do 

seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis 

à aprovação do reconhecimento do referido título. Em discussão, em votação, 

aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E 

CINQUENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E DEZESSETE. 04.07.  

PROCESSO Nº 11.761/2017-64 – GERALDO ALBERTO MURTA – 

Reconhecimento do título de Doutor. A Relatora, Conselheira Myriam Salomão, 

com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 

Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à aprovação do reconhecimento do 

referido título. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 

DECISÃO NÚMERO CENTO E CINQUENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E 

DEZESSETE. 04.08. PROCESSO Nº 14.000/2017-64 – PRÓ-REITORIA DE 

GRADUAÇÃO (PROGRAD) - Proposta de alteração da Resolução nº 59/2000 – 

CEPE que estabelece normas para solenidade de Colação de Grau nos cursos de 

Graduação da UFES. A Relatora, Conselheira Grace Kelly Filgueiras Freitas, 

com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino 

de Graduação e Extensão, com alteração na redação do parágrafo 4º do Artigo 

8º. Em discussão, foi votada a retirada de pauta para consulta ao Conselho 

Universitário quanto à viabilidade de assumir financeiramente a obrigatoriedade 

do uso de becas completas nas cerimônias de outorga de grau. Em votação, 

aprovado por unanimidade. 04.09. PROCESSO Nº 22.671/2006-46 – PRÓ-

REITORIA DE GRADUAÇÃO – Proposta de alteração da Resolução nº 38/2016 – 

CEPE que estabelece o regulamento geral de acompanhamento do Desempenho 

Acadêmico, bem como o processo de Desligamento dos Estudantes de 

Graduação desta Universidade. O Relator, Conselheiro Antônio Manoel Ferreira 

Frasson, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão 

de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da referida proposta 

de alteração. O Senhor Presidente, com a palavra, consultou a Plenária quanto à 

autorização de acesso de técnicos da PROGRAD e do NTI a esta Sessão para 

possíveis esclarecimentos quanto à proposta apresentada. Em discussão, em 

votação, aprovado por unanimidade. Nesse instante adentraram a Sessão os 

Professores Hans Jorg Andreas Schneebelli, Diretor do NTI, Cláudia Patrocínio 

Pedroza Canal, Diretora do DAA (PROGRAD), e dos servidores técnicos no NTI: 

Sergio Silva Mucciaccia, Álvaro Guilherme Ayres Capistrano e Rafael Garcia 

Birro. Após algumas discussões entre os Conselheiros presentes, os 

Conselheiros Rosemeire dos Santos Brito e Guilherme Alves Barbosa Cogo 

pediram vista do processo, sendo suas solicitação sido deferida pelo . 05. 

PALAVRA LIVRE: A Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, com a palavra, 

destacou a importância de uma sessão extraordinária para tratar de questões 

para as quais não houve tempo nesta sessão. Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente declarou encerrada a sessão às 12 horas e 30 minutos. Do 

que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei 
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a presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim 

e pelos Senhores Conselheiros presentes. 

 

 

 


